

一企一策精准施救 多部门联合制定方案 依法挽救陷入担保圈困境的优质企业



记者 蒲滋奇 报道

晨报淄博10月28日讯 《关于关心关爱企业家的十条措施(试行)》落实方案向社会公开发布后,淄博市地方金融监督管理局联合有关部门单位制定了《“依法挽救陷入担保圈困境的优质企业”落实方案》,按照“一企一策”、“效率优先”原则,实行精准施救。

“在具体推动依法挽救陷入担保圈困境的优质企业工作中,要坚持在企业发展中解决问题、在发展中摆脱债务困境的工作原则,在摸清底数、确定依法挽救企业名单的基础上,研究精准施救措施,帮助陷入担保圈困境的优质企业渡过难关,摆脱债务困境,实现健康发展。”市地方金融监管局局长马靖表示。

马靖告诉记者,依法挽救陷入担保圈困境的优质企业主要分三步走:

第一步,摸清底数。2019年11月底前,组织区县党委政府开展摸底排查工作,摸清陷入担保圈困境的企业底数,经工作专班研究,筛选出一批具有清晰发展思路、可持续盈利能力、因涉担保圈陷入债务困境的企业,建立待挽救企业名单。

第二步,建立台账。2019年12月底前,依据待挽救企业申请,通过专业机构

调查、审计、评估等方式摸清企业是否存在抽逃资金、恶意逃废银行债务问题,研究是否具有挽救价值,确定依法挽救的优质企业名单,建立工作台账,明确时间节点、责任主体和任务目标。

第三步,精准施救。按照“一企一策”、“效率优先”原则,充分发挥工作专班和债权银行专业优势,研究落实施救措施。一是加强银企对接,深挖优质企业偿债潜力和增信手段,积极推动银企双方达成一致意见,形成债务清偿协议。各银行机构严格遵守债委会决议,最大限度帮助企业纾危解困,对于无正当理由随意抽贷、断贷的,要通过加强同业惩戒和行业监管,矫正回归,推动落实到位。二是行政协调推进,切实发挥淄博市现有政府性融资担保公司、应急转贷、投融资平台在信贷增信、风险化解、不良贷款处置中的积极作用,督促银企各方在现行法律监管框架内达成并落实协议。三是司法介入挽救,由法院牵头,运用庭外重组、预重整、司法重整、和解等方式救治困境企业,促进企业健康发展。四是落实属地管理责任,对方案推进过程中涉及的职工救济安置、涉税政策运用、重组企业信用修复等公共管理、公共服务事项,积极协调、依规履职。

据了解,近期淄博市将召集工作专班成员单位及区县地方金融监管部门、有关银行组织一次专题会议,进一步明确责任分工,加快推动工作落实。



消防车和洒水车联手灭火。视频截图

绿化带起火 消防车洒水车齐上阵

记者 孙渤海 报道

晨报淄博10月28日讯 今天,位于淄博中心城区鲁泰大道的一处绿化带突然起火,被消防车和洒水车合力扑灭。

“刚才我经过鲁泰大道和南京路路口,看到旁边一处绿化带着火,被洒水车和消防车扑灭了。”今天下午1点半,张店市民王

先生向鲁中晨报记者爆料称。

王先生拍摄的视频显示,路口东北角的绿化带冒起了很多烟雾,附近停着一辆洒水车和一辆消防车,洒水车后部有人拿着水管朝绿化带喷水,一名拿着水枪的消防员随后加入“战斗”。

下午2点半,记者在现

场看到,绿化带里的很多小松树已经被烧得光秃秃,还能闻到一股糊味。旁边的人行道上,散落着几块碎砖和好几堆灰烬。附近市民表示,今天是农历十月初一,民间有祭祖的习俗,极可能是有人烧纸时引着了绿化带。(请线索提供者王先生持有效证件1周内到报社领奖50元)

“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展 1个月60多家单位3000余人次参观

记者 马斌 通讯员 齐志成 报道

晨报淄博10月28日讯 由中央档案馆、中共淄博市委主办,市委办公室(市档案局)、市委组织部、市委市直机关工委、市档案馆承办的“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展览开展1个月以来,60多家单位3000余人次参观了展览。

中央档案馆的300多件档案,许多是未曾公开的珍贵档案,背后都蕴藏着一个感人的红色故事。从马克思、列宁的亲笔信,毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、邓小平、陈云等老一辈无产阶级革命家的手稿,到叶挺、冼星海、程砚秋、钱学森等知名人士的入党申请书和相关档案,再到夏明翰、彭湃、赵一曼、方志敏、刘伯坚等革

命先烈的遗书和相关档案,以及王进喜、焦裕禄、雷锋、甘祖昌、柳青、张秉贵等先锋模范人物的事迹档案,都能在此次展览中一睹为快。

1941年1月,国民党顽固派制造震惊中外的皖南事变,叶挺被扣押。此次展览中,就有叶挺在狱中写的诗《囚歌》及叶挺给中央要求入党的电报与中央的批准电文。

据了解,淄博市直机关单位党组织和广大党员干部的参观,由市委市直机关工委、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室统筹安排;其他单位党组织如果想参观,可拨打电话0533-3185801或3880268进行预约,展览地点为淄博市档案馆三楼。

爱心团队“微爱火种”志愿者发起行动 天气冷了 他们为中心城区 426个公交站点安上爱心坐垫

记者 张培 报道

晨报淄博10月28日讯 近来,天气逐渐转凉,细心的市民会发现淄博中心城区的公交站点上已安装了紫色的爱心坐垫。记者今天走访获悉,本地爱心团队——“微爱火种”的志愿者利用业余时间,购买瑜伽垫再裁剪成窄长形坐垫,先后安装在中心城区426个公交站点上。

10月27日上午,记者途经淄博中心城区华光路与西六路路口西侧、南京路与人民西路路口东侧、新村西路与金晶大道路口西侧,发现这几个地方的公交站点都安装了紫色的坐垫。这些坐垫都是同一种材质,厚度近1厘米,长度和宽度与铁连椅的尺寸相同,用白色捆扎带固定在连椅上。

这些坐垫是哪里安装的?带着疑问,记者咨询了淄博市公共汽车公司,工作人员称,前几天也接到了群众电话反映。经

走访了解,这些爱心坐垫是张店一支叫做“微爱火种”的爱心团队制作并安装的。

记者找到了这支爱心志愿团队的发起人王伟,他是一位退伍老兵,目前在张店区科苑街道办事处工作。据了解,从去年开始,他们自购瑜伽垫,根据公交站点上连椅的尺寸来裁剪,再利用晚上时间将坐垫安装到位,覆盖了张店老城区的240个公交站点。如今,这些坐垫不少已出现破损情况。今年他们的爱心团队壮大了,大家订购了紫色瑜伽垫,分割成1280块。现在天气逐渐转凉,淄博中心城区426个公交站点上已全部安装爱心坐垫。



扫描二维码了解更多详情。

温暖淄博人社

社会保险的六大误区之一

误区一 单位试用期不缴社保,员工转正后才缴

单位以试用期为由,不为员工缴纳社保,这不合法。根据《社会保险法》规定,企业必须给职工缴足“五险”,即:

养老保险

医疗保险

失业保险

工伤保险

生育保险

淄博市人社局、淄博市社保中心提醒您:

企业与职工签订合同时,劳动报酬、社会保险等都属劳动合同的必备条款。《劳动合同法》第十九条第四款规定,试用期应包括在劳动合同期中,也就是说,企业在试用期间也必须为员工缴纳社保。因用人单位不缴纳社会保险,造成劳动者达到规定条件后,无法享受社会保险待遇的,可以向当地劳动保障行政部门投诉举报。

(更多内容请关注“淄博人社”微信公众号)